

ИСТОРИЈА XX ВЕКА, Зборник радова XII
Институт за савремену историју, Београд 1972.

Објављена је и XII књига едисије Института за савремену историју *Историја XX века*. Овај број Зборника посвећен је професору др Драгославу Јанковићу поводом његове шездесетогодишњице живота. Тим поводом у Зборнику је објављена и библиографија радова професора Јанковића.

У овом броју Зборника на око 440 страна, већег формата, објављено је 14 радова. Др Даница Милић је објавила рад под насловом — *Домаћи и страни капитал у осигурању Србије до 1914*. Она је приказала етапе развоја осигурања у Србији од појаве првих друштава до почетка првог свјетског рата. Професор Богдан Кризман пише о плану Стјепана Радића о преуређењу Хабзбуршке монархије. Радић је у Земуну 1901. године написао и објавио на чешком (1902) и на српскохрватском језику (1905) план о преуређењу Хабзбуршке монархије. Он је план сматрао општим политичким програмом свих словенских покрајина које су се налазиле у оквиру Монархије. Радић је поред осталог, предлагао укидање дуалистичких граница и подјелу царства на пет државних територија, гдје би се и назив Аустро-Угарска замијенио именом Подунавски савез држава и народа. О оснивању и програму Српске народне организације у Босни и Херцеговини 1907. године пише др Мустафа Имамовић. Проф. Живко Аврамовски пише о финансирању Радослава и његове странке од стране Њемачке за вријеме првог свјетског рата. Аврамовски је изнио интересантне податке о напорима Њемачке за придобијању и задржавању Бугарске на страни Централних сила. Она је то спроводила преко краља Фердинанда Кобуршког и предсједника владе др Васиља Радославова. Др Мирко Мирковић је у раду — Верски вид

југословенског питања у току првог свјетског рата, приказао гледање и односе вјерских групација (римокатолицизма, православља и муслиманства) у стварању заједничке југословенске државе. О ставовима и држању првака Српске народне радикалне странке у Војводини у вријеме првог свјетског рата пише др Љубинка Ђирић — Богетић. Др Тома Миленковић дао је преглед развитка социјалдемократског покрета у Европи за вријеме првог свјетског рата. О ставовима Словенске људске странке према најважнијим питањима унутрашњег уређења Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца до марта 1919. г. пише др Момчило Зечевић. Др Љиљана Алексић пише о француском јавном мњењу и јадранско питање на Конференцији мира. Професор Богумил Храбак је исцрпно обрадио питање устава радикала у Босни и Србији о рјешавању босанског аграрног питања 1919. и 1920. године. О неким аспектима на односе између Демократске странке и Хрватске републиканске сељачке странке (1919—1925) пише др Бранислав Глигоријевић. Др Славољуб Цветковић пише о односу Стјепана Радића и комунистичког покрета 1923—1925. године. О интернацији Светозара Прибићевића (1929—1931) пише др Тодор Стојков. Др Надежда Јовановић пише о сукобима у вођству КПЈ у питањима синдикалног јединства и руковођења Независним синдикатима 1926/27. године. Из самих наслова се види да је у овом броју Зборника објављено више расправа из политичке, а мање из економске и културне историје југословенских покрајина.